EQUILIBRIO NEI FLUIDI
Problemi
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s .[— . La punta delliceberg

ac \ Quale percentuale di un pezzo di ghiaccio emerge oltre il livello dell'acqua? Assumi che la densita
d3 = 8|} _k:t del ghiaccio sia 917 kg/ m® e quella dell'acqua 1,00 - 10° kg/m®.
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DATI

La pressione sull'oblo

d' - O T L'oblo circolare di un sottomarino ha un diametro di 30 cm
= 30 (@) 4 ¥ 5 -2 R: \ ed ¢ stato progettato per sopportare una forza massima di

intensita 5,20 - 10° N. Qual & la massima profondita a cui
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puo immergersi il sottomarino nell’acqua dolce di un lago
l\*« senza che 1’oblo subisca danni? [750 m]
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Dal meccanico

Un’auto di 12000 N di peso viene sollevata mediante un

torchio idraulico che consiste in un tubo a U i cui rami, di
ne diversa, sono riempiti di olio e chiusi da pistoni a

m A - 4% k& LOL ‘T RSS IOVLQ, é \Q Sk—esg é/ tszrflix(:a.ldue cami del tubo hanno raggio, rispettivaments,

5,0 cm e 18 cm. L’auto ¢ posta sul pistone del ramo di
zione maggiore e i pistoni sono inizialmente allo stesso
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livello. Qual ¢ la forza che occorre applicare al pistone di
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r 4 = S' o CN) rll ? sezione minore perché I’auto inizi a salire? Trascura il peso
2 dei pistoni. [0,9 kN]
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Az T 52= 30y (0,43 m)° = 0101736 M3 segue.
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